

我市机动车保有量即将突破50万辆 道路如何保畅通？ 且看瑞安交警砥砺前行

通讯员 郑悦慧 记者 李心如/文 记者 孙凇/图

现在是晚高峰,可别往罗阳大道上开呀!11月初,市民小杨开车到温州龙湾国际机场接从国外回乡探亲的表姐,途经罗阳大道时,表姐提醒小杨绕行。姐,不用担心,别看瑞安现在车越来越多,路其实挺通畅。小杨告诉她。

虽然我市车辆不断增多,但行车环境的安全性和道路通畅性并没有打折。这一切要归功于马路守护者——瑞安交警。

双50高压下,交警工作有条不紊

今年以来,我市机动车保有量继续保持高速增长,记者从市交警大队了解到,截至11月20日,已经达到499632辆,即将突破50万辆,保有量继续居全省同类地区第二、温州各县(市)第一,其中汽车427472辆。

面对我市机动车即将突破50万辆、电动自行车突破53万辆的双重压力,如何应对新时期群众对交通安全出行、有序出行、高效服务的期盼?

10月24日23时30分许,深夜的瑞城没有了白天的喧嚣,大部分市民已进入梦乡,但还有一群人披星戴月,守护一方平安。商城大道上,交警玉海中队的民警们坚守在道路旁,手持停止指示牌,严查过往车辆。监管交通违法行为,我市交警部门没有一刻松懈。

在我市,交通违法严管严查是常态,实行1+6查酒驾(即每周至少1天全市集中统一查酒驾,其余6天每天自主查酒驾)、治超凌晨机动突击

11月9日是周六,有市民爆料,万松路提升改造以后医院前面路段的非机动车道成了停车场,非机动车只好往机动车道上走,车道变得拥堵。11月11日周一一大早,交警玉海中队的民警对医院前面路段的非机动车道进行了清道,将停在非机动车道上的非机动车一辆辆搬运到货车上,暂扣违停的非机动车。

今年,市区9条严管路实行违停记分、罚款处罚,推出了六必拖(即对公交站头违停、斑马线违

雷新万是一名汽车销售业务员,经常要跑车管所办理业务。今年3月的一天,他来到市车管所的自助区办理驾驶证换证业务,没一会儿,自助机就吐出了业务回执单,他持单去制证窗口领取新的驾驶证。以前来办理业务,时间基本花在等候上面,现在自助业务上线后,方便多了。他说。

今年3月,市车管所引进了多台自助机,许多业务都可以在自助机上办理。记者在车管所大厅内看到,新引进的6台自助机前,来办事的市民秩序井然。通过智能终端,市民可在线选号、查询、处理违章、自助办理补换证等各类业务,窗口排队等候现象得到有效缓解。

今年,按照两个健康先行区、最多

市交警大队以控大防小、排堵保畅、服务创新为要求,紧盯重点区域、重点车辆、重点违法、重点环节,全警动员,敢于担当,顽强拼搏,攻坚克难,取得三大显著成效,为我市经济社会发展交出了一张优秀的道路交通安全成绩单。

道路交通事故死亡人数明显减少。截至今年11月15日,全市道路交通事故死亡人数比去年同期下降26.4%,实现交通亡人事故三年三

执法、电动车和燃油助力车专项治理等严管勤务,全面严管工程车、电动车(包括燃油助力车)等易致危重点车辆,严管酒驾、三超一疲劳、开车打手机等重点交通违法行为。

据统计,今年以来,我市交通违法行为查处总量同比上升39.21%,其中电动车交通违法行为同比上升70.1%;查处饮酒后驾驶1040余起、醉酒驾驶540余起;开车使用手机940余起;查扣超载违法工程车1100余辆,燃油助力车7600余辆。

停、路口违停等6种违停情形的车辆予以拖移)、违停车辆自动抓拍、市民微信有奖举报、僵尸车清理、停车位被占用专项治理、市区四小车长效严管等举措,共拖移车辆17000余辆,清理僵尸车630余辆,查扣非法行驶、闯禁人力三轮车900余辆。

除此之外,市交警部门运用多种手段、多管齐下,保证市民出行的道路通畅。例如推进城区交通堵点乱点治理。围绕医院、学校、商圈等重点区域,通过工程改造、

跑一次改革要求,我市交警部门实现18项车管业务在温警在线2.0办理,车管窗口安排4名导办员指导群众自主办理车管业务36775起,极大方便了群众,缩短了办事时间。

此外,我市警医邮项目扩大到14处,实现海外驾照落地办。国产车辆上牌下放到5个汽车4S店,实现一件事全流程零跑办理,群众获得感、满意度不断提升。今年电话回访办事群众33000多次,满意率达到100%;车管所获评瑞安市2018年度最满意单位称号。

在瑞安,无论你会不会开车,对瑞安交警微信公众号一定不陌生。今年以来,该平台共发布各类道路通行预警性信息451条,阅读量达367万余次。路况云直播系统点击

连降。道路通行效率明显提升。经第三方高德地图分析,我市城区拥堵指数下降到1.35,同比下降2.7%,拥堵警情同比下降6.7%。节假日期间主干道通行秩序、城区主干道停车秩序明显改善。

服务群众措施明显改进。我市创新推出国产车辆上牌一件事全流程零跑办理、车辆登记业务通道式集成服务、群众可自主办

排查整治安全隐患是减少事故发生的重要办法。交警部门积极联合交通运输等部门,做好安全隐患和交通事故多发点滚动排查整治,实现121处隐患点整治验收销号;加快推进G322国道、瑞枫线等重点道路安全等级提升工程,沿线增设逆行、压线、闯禁等交通违法行为抓拍设施,减少道路开口41个。市交警部门还从源头管理两客一危一货车辆。两客一危一货,即从事旅游的包车、三类以上

规范设置交通信号、调整勤务管理等方式落实疏堵治乱措施,吾悦广场周边、时代广场周边、滨江大道(虹桥南路至拱瑞山路段)、人民医院门口、周松路等局部拥堵问题得到较好缓解。

在治堵工作中,科技手段也发挥了重要作用。交警部门深化科技应用,推进智能交管建设,实现全市94.4%的道路信号灯远程联网,全市5条道路实现信号灯绿波带控制,全面铺开违停自动抓拍机器人系统,升级新型电子警察系统、LED交

量达到4700万次,为群众合理出行提供了信息保障。瑞安交警微信平台连续4年获得浙江省政法系统十大政务微信平台殊荣,并获评温州清明指数年度榜前十,得到市委书记陈胜峰的批示肯定。

此外,交警部门积极受理、反馈瑞网议事厅、信访件、支队热线、作风建设、局长在线等各种渠道的群众诉求,投诉件、咨询件按时办结率达到100%,人大建议、政协提案办结率、满意率达到100%。

交警部门还推动落实警保合作机制,积极会同保险行业全面推行财产损失事故互碰自赔举措,实现快处快赔;在保险公司各分公司内设立电动自行车登记上牌服务站,满足全市各地电动自行车车主就近注册登记需求,打

理补换证等服务举措,推进了最多跑一次改革和放管服改革。

城市道路变宽、通行变畅、设施变靓、人变文明、城市变美,这些变化的背后,少不了交警部门高效的行动力和执行力。今年以来,交警部门在市委、市政府和上级公安机关的正确领导下,顽强拼搏、团结奋进,开展了多轮次攻坚行动,打好了一场场道路交通管理硬仗。

班线客车、危险化学品运输车和重型货车等。交警部门紧盯这些重点车辆和驾驶人源头治理,落实动态监控、车辆安全设施安装、营运客车安全带使用三项专项检查,两客一危一货检验率、报废率、3条以上违法处理率全部达标。此外,交警部门还大力推行本市籍工程运输车自律管理,目前全市700余辆本市籍工程车已安装限速50公里、限高等安全装置,有效降低行车安全风险。

通诱导屏建设,开展视频巡逻12.1万次,优化信号灯配时方案1029次,调控信号灯2.36万次,为治堵保畅提供了有力的保障。

今年元旦开始,《温州市文明行为促进条例》正式在温州市范围内实施。我市交警持之以恒抓好驾驶电动自行车未佩戴安全头盔、斑马线上低头看手机等不文明交通行为,推进快递、外卖企业文明守法活动和专项考评,市民驾驶电动自行车自觉戴安全头盔、礼让斑马线等文明交通素质不断提升。

通了服务群众的最后一公里。

梅花香自苦寒来!一年来,市交警大队全体队员以最佳精神状态和工作作风,顶烈日酷暑,冒寒风暴雨,无怨无悔,默默无闻地工作在道路管理第一线,他们以白+黑、5+2、节假日应急响应的高效勤务,圆满完成各项交管工作任务。

面对我市机动车即将突破50万辆、电动自行车突破53万辆的双重压力,交警部门表示,将继续在道路交通事故防控、治堵保畅、高效服务的道路上砥砺前行。借此机会,他们呼吁全市交通参与者,真正行动起来,自觉遵守交通规则,保障交通安全,维护交通秩序,争做遵纪守法文明人,争当文明交通示范者!

